

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Diario Católico de Noticias

Principales suscripciones
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano... 226
Extrurbano... 21

Jueves 24 Noviembre 1927

Todo, men s lógicos

Me refiero a un pleito algo viejo, pero que se pone sobre el tpeto cada vez que pasa una cosa de éstas. Nos trae la prensa la noticia de que el señor Largo Caballero, representante (según los socialistas) de la fuerza obrera en España, ha sido reelegido para el Consejo Superior del Trabajo. ¿Horabuena. Y me preguntó asombrado: ¿Pero ha aceptado?

—Pues quién duda? Acaso no lo ha aceptado ya? Acaso no ha estado influyendo en toda la cuestión obrera desde su puesto del Ministerio? Acaso no ha representado a España en la Conferencia Internacional de Ginebra? Acaso?

—Pero con este Gobierno? ¿Después del golpe de Estado de 1923?

La verdad que los socialistas y los de la Unión General de Trabajadores son todo menos lógicos. Porque no ha pasado muchos días—poco antes de abrirse la Asamblea Nacional, vinieron a Madrid los delegados de todas partes a estudiar y decidir si se había de tomar parte en la Asamblea organizada por un gobierno anticonstitucional.

Y lo curioso del caso era que querían entrar en la Asamblea; pero por puerta más ancha: que Primo de Rivera les dejara a su disposición algunos puestos y los aceptarían, con tal de que ellos mismos eligieran los asambleístas. Así irían a la Asamblea impávidos por la causa. Pero el Gobierno dijo que no. Que como no proponía elección a los Banqueros y Comerciantes e Industriales, tampoco tenía por qué proponerla a los socialistas. Y que no había más puerta de entrada en la Asamblea que la del Real Decreto.

—Pues entonces veremos si va mosl...
Y para discutirlo y definirlo vinieron a Madrid los delegados con sus respectivos mandatos.

Lo que ocurrió en ambas asambleas de la «Unión General» y del «Partido Socialista» lo sabe todo el mundo. Había una división interna horrosa: algunos querían ir entre otras razones quizá porque se cobra dinero por ser asambleísta y a nadie amarga un dulce; y quizá también—levantemos el espíritu—porque desde la asamblea se podría influir en BIEN DEL OBRERO... Pero los que se negaban a la colaboración triunfaron. Lograron elegir la mesa, formar una ponencia que dictaminara—lo que ya se sabía que había de dictaminar—que a te «ella» a puerta cerrada (para mayor claridad) informara quisiere en el breve espacio de una hora y que el dictamen de la ponencia se votara por aclamación. Para que así? Para mayor claridad también; mejor dicho, para que no hubiera «sí» y «no», y para que no hubiera papeletas que fueran testigos oficiales de la excitación... Y así se hizo, y triunfó el truco, y los periódicos cautes vocearon la absoluta unanimidad del elemento obrero en la abstención austera y honrada... Porque colaborar con un Gobierno revolucionario, anticonstitucional... eso no!

Y lo de siempre. Por que hay que ver: que si la mina San Vicente; que si la crisis del carbón, que visitas al Presidente; que acaparamiento de todos los cargos posibles: en el Consejo de Trabajo, en el de Acción Social y emigración... Y eso no es colaborar?

«Míctuz y Zíprón se comieron un capón...» y luego tuvieron escrupulo... ¡Oh, tiempos de la niñez! Qué fabulista aquella, y cuántas veces hay que recordarla! «Todo menos lógicos». No hay duda.

S. DE P.

ZOO-CIRCUS

SUS TIGRES REALES DE BENGALA
Presentados por el domador «De Kok».
Entre los que figuran el Tigre Bengali, que hirió de muerte al domador Maurier en Palencia.
Serán presentados en Córdoba los días 25, 26 y 27 de Noviembre.

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

Notas financieras

La Compañía del Norte va a emitir una emisión de treinta millones de pesetas para lo cual ha sido autorizada por el Consejo de Ministros y el producto de dicha emisión va a ser invertido en obras que no entran dentro del nuevo régimen ferroviario.

Pronto tendrá lugar así mismo una emisión de Acciones de la Telefónica de 100 millones de pesetas en la que tendrán preferencia y mejores condiciones los accionistas actuales.

También parece que la Compañía del Ferrocarril Tángar a Fez emitirá diez millones en obligaciones.

Se dice que en los primeros días de la semana los Bancos que han formado la Compañía Arrendataria de petróleos realizarán el primer desembolso pasivo de un 20 por 100 del capital social.

Los Bancos de referencia ceden a sus clientes acciones del monopolio de las que les quedan libres al tipo de 110 por 100 y de ellos hay algunos que dan las acciones con la condición de tomar otro 60 por 100 que quedará durante seis años en poder del Banco, no pudiendo traspasarse sin que el que las compre se obligue a lo mismo.

También se dice que está próximo el empréstito que va a realizar el Ayuntamiento de Madrid habiéndose empezado a ocupar de ello los interesados.

Volvemos a repetir que la época para todas estas operaciones que hablamos no puede ser mejor, pues hay dinero en abundancia y si bien algunos buscan un interés grande, cuando vean que no llega, procurarán invertir su capital en valores seguros y de fácil realización, al objeto de que si llega la ocasión que desean puedan desprenderse de ellos.

ATEULUZ.

Los católicos norteamericanos

A mediados de Octubre de este año—los días 16, 17 y 18 tuvo su anual reunión de Detroit (Michigan)—la Junta Nacional de Hombres Católicos. Entre los asistentes a ella había relevantes figuras de catolicismo.

Notemos en primer lugar al Almirante Benson, Jefe de las operaciones navales de la guerra última; delegado americano para la determinación de las cláusulas navales del armisticio, condecorado con multitud de cruces de casi todas las naciones europeas y aún asiáticas; viejo marino de 71 años, que desde su conversión al catolicismo, ha prestado grandes servicios a la causa católica, de cuya Junta suprema de hombres católicos ha sido presidente en el quinquenio de 1921 a 1926.

El Senador Enrique F. Ashurt; otro convertido a la fe católica. Jurista de primera fuerza, tiene la gloria de haber sido el primer representante que el Senado Norteamericano envió a Arizona, cuando como Estado entró en la Unión en 1912.

El Dr. H. McClellan acaba de dejar el cargo de Director del Manicomio de Dayton, para pasar a ser el Presidente de la «Asociación en pro de los enfermos mentales» de Ohio. Miembro de la American Medical Association y de la American Psychiatric Association, el Dr. McClellan es de los primeros especialistas en enfermedades mentales y de los que con más vigor se oponen a la desdichada intervención quirúrgica esterilizadora, a la que con motivo o excusa de de la conservación de la raza se quiere someter a los alienados.

También asistió a la reunión el doctor James Walsh, el conocido escritor de medicina y Director de la Universidad de Fordham.

No hay duda que todas son personalidades relevantes del campo católico, e indicadoras de la gran fuerza de penetración que en las a'tas esferas americanas, lenta pero seguramente, ejerce el catolicismo.

Pueden rodar todavía muchos miles de kilómetros las cubiertas que considere inservibles, entregándolas en los Grandes Talleres

Doce de Octubre, 10
CÓRDOBA

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Las alumnas de Santa Victoria

Lista de las señoritas alumnas del Colegio de Santa Victoria que fueren premiadas el domingo 20 del actual.

DISTRIBUCIÓN DE PREMIOS (Conclusión)

Primero y segundo grado de interras. Premio de 1.ª y 2.ª clase.—Señoritas María de los Angeles Valdívila Muñoz, Rosario Jiménez Soriano, Brullia Martínez Almenara, Concepción Santamaría Lucareli, Juana Jiménez Martínez, Herminia Valdívila Muñoz. Clases especiales. Premio de 3.ª clase: Rafaela Muñoz Gómez. Clases especiales. Premio de 3.ª clase: Elvira García Delgado. Clases especiales. Premio de 3.ª clase: Gloria Lara Ceballos. Clases especiales. Premio de 3.ª clase: María del Pilar Rodríguez Blanco.

Clases especiales. Premio de 3.ª clase: Srta. Ana Lara Ceballos. Clases especiales. Premio de 3.ª clase: Carmen García del Rosal. Clases especiales. Premio de 3.ª clase: María Pineda Morales. Clases especiales. Premio de 3.ª clase: Patricia González Baena, Trinidad Garrido Lara. Clases especiales. Premio de 3.ª clase: Teresa Iglesia Arcos. Clases especiales. Premio de 3.ª clase: Alicia Paloma Martín Baena. Clases especiales. Premio de 4.ª clase: María Iglesia Arcos. Clases especiales. Premio de 3.ª clase: María Rodríguez Jurado. Clases especiales. Premio de tercera clase.

Srta. Antonia Sánchez de Puerta Sánchez de Puerta, diploma de honor. Clases especiales. Premio de 2.ª clase: Concepción Gómez Crespo, diploma de sobresaliente. Clases especiales. Premio de 2.ª clase: Dolores Polo Luque, diploma de sobresaliente. Clases especiales. Premio de 2.ª clase: Josefina Roldán Casares, diploma de bien. Clases especiales. Premio de 2.ª clase: Carmen Angulo Villalobos, diploma de bien. Clases especiales. Premio de 2.ª clase: María Alfara Zaguera, diploma de sobresaliente.

Clases especiales. Premio de 2.ª clase: Julia García Lucena, diploma de sobresaliente. Clases especiales. Premio de 2.ª clase: Concepción García Lucena, diploma de sobresaliente. Clases especiales. Premio de 2.ª clase: Elia León, diploma de sobresaliente; Ana Coronado Priego, diploma de honor.

Clases especiales. Premio de 2.ª clase: Srta. Felicitana Vacas Verdejo, diploma de bien. Clases especiales. Premio de 1.ª clase: Juana Clap Araujo, diploma de honor. Clases especiales. Premio de 1.ª clase.

Señorita Juana Moreno Núñez, diploma de bien; Eufrasia Gómez Montes, diploma de bien. Clases especiales. Premio de 2.ª clase: Ana Moreno Peña, diploma de bien; Concepción Mena Santonja, diploma de honor; María Ortega Berni, diploma de honor; Araceli Torres Molina, diploma de honor. Clases especiales. Premio de 1.ª clase: Carmen Páez Páez, diploma de notable.

Señorita Joaquina García Sánchez de Puerta, diploma de sobresaliente. Clases especiales. Premio de 2.ª clase: Julia Navarro Jiménez, diploma de sobresaliente. Clases especiales. Premio de 1.ª clase: Pilar Vaño Quezada, diploma de honor. Clases especiales. Premio de 1.ª clase: Josefina López Serrano, diploma de sobresaliente. Clases especiales. Premio de 1.ª clase.

Señorita Concepción Posadillo Peidro, diploma de sobresaliente. Clases especiales. Premio de 1.ª clase: Rosario Contreras Navas, diploma de honor. Clases especiales. Premio de 1.ª clase: Josefina Rodríguez Rodríguez, diploma de honor. Clases especiales. Premio de 1.ª clase: Julia Baldomero Ramírez, diploma de sobresaliente. Clases especiales. Premio de primera clase.

Señorita Pilar Martínez Liñán, diploma de sobresaliente. Clases especiales. Premio de 1.ª clase: Dolores López Diéguez, diploma de notable. Clases especiales. Premio de 1.ª clase: Mercedes Fórmica Corsi Hezode, diploma de sobresaliente. Clases especiales. Premio de 1.ª clase: Pilar Delgado Rieja, diploma de honor. Clases especiales. Premio de honor.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil el Director de la Escuela Industrial don Antonio Cano y el Director de «Córdoba Automovilista» don Francisco Quesada.

Se ha expedido pasaporte para Francia e Inglaterra a favor de don Pedro Gutiérrez Poole.

MARIANO MOYA

Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado, Intestino y de la Nutrición.

MEDICINA GENERAL
RAYOS X :: ELECTROTERRAPIA
CONSULTA DE 2 A 4
Gondomar, 1, pral.

El alcalde visita la Casa de Socorro

Esta mañana, a las diez y media, ha visitado la Casa de Socorro, establecida en la calle Góngora, el alcalde don Rafael Cruz Conde, a quien acompañaba el primer teniente de alcalde don Pedro Villoslada Peichslup.

Fueron recibidos por el director del benéfico establecimiento D. D. Fernando R. Rodríguez, por los facultativos del mismo señores Ortiz (D. Antonio), Nevado y Ansorena, y por el practicante don Angel Marín Fernández.

Los señores Cruz Conde y Villoslada recorrieron las diversas dependencias del mencionado centro, que es hoy un modelo en los de su clase.

Visitaron la sala en que se hallaba encamada la niña Aurora Quero Montilla, que esta mañana fué errollada por un carro en la calle Cardenal González, por cuyo estado se interesaron vivamente, prodigando frases de consuelo a los padres de la víctima, que rodeaban el lecho.

Los señores Cruz Conde y Villoslada salieron a tamente complacidos del estado en que se hallaba la citada clínica de urgencia, felicitando cordialmente a los facultativos que en ella prestan su servicio, por la labor que en la misma desarrollan.

Zoo-Circus

Con sus magníficos grupos de caballos Sirios y Arabes y sus 25 atracciones.

Actuará en Córdoba en los días 25, 26 y 27 del corriente.

Presidencia de la Delegación del Consejo del Trabajo en Córdoba

ELECCIÓN DEL COMITÉ PARITARIO DE ARTES GRAFICAS

Convocatori a los patronos de imprentas, fotografías y cuaderneros

En virtud de la Real Orden del Ministerio del Trabajo fechada el 8 del mes corriente y publicada en la «Gaceta» de Madrid del siguiente día 10, se convoca por medio del presente a todos los dueños de imprentas, fotografías y encuadernaciones (establecimientos que constituyen el Grupo de Artes Gráficas, señalado con el número 12 en el Real Decreto Ley de 26 de Noviembre de 1926), para que el próximo día 27, a las siete y media de la tarde, concurran al Salón de Sesiones de estas Casas Consistoriales, donde habrá de efectuarse la elección de cinco vocales patronales propietarios y otros tantos suplentes del Comité Paritario interlocal de Artes Gráficas para toda la provincia de Córdoba.

Del resultado de la elección se obtendrá testimonio notarial.

Se observarán las determinaciones de la regía 8.ª del artículo 12 del Real Decreto-Ley de 23 de Noviembre de 1926, la que se refiere al caso de no existencia de asociaciones.

La elección de los vocales obreros se efectuará el mismo día 27 del corriente en el domicilio de la Asociación de Tipógrafos y sus ramos afines.

El escrutinio se verificará el día 30 del mes actual, ante la Delegación local del Consejo del Trabajo.

Córdoba 19 de Noviembre de 1927.
—El Alcalde Presidente de la Delegación local del Consejo del Trabajo, R. CRUZ CONDE.

AZÚCAR GRATIS

Con objeto de dar a conocer nuestras calidades de CAFÉ TOSTADO, regalamos al público una cantidad de azúcar igual a su compra de café, desde un cuarto de kilo en adelante de las siguientes clases:

Mezcla n.º 1 en tueste natural a 12 pesetas kilo.

Mezcla n.º 2 en tueste natural a 11 pesetas kilo.

Mezcla n.º 1 en tueste torrefacto a 11 pesetas kilo.

Mezcla n.º 2 en tueste torrefacto a 10 pesetas kilo.

RECOMENDAMOS muy especialmente nuestros bocadillos de QUESO, JAMÓN y SALCHICHÓN al precio de 25 y 30 céntimos.

LA MEXICANA, Gran Capitán, 11

Francisco Guerrero Barea
INSTALADOR ELECTRICISTA
Alfonso XIII, 85 Córdoba

DEL SANTO DEL DIA

El Pastor

«Un pastorico solo está pensado, Ajeno de placer y de contento, Y en su pastora puesto el pensamiento Y el pecho del amor muy lastimado»

No llora por haberle amor liagado, Que no le pena verse así afligido Aunque en el corazón está herido; Más llora por pensar que está olvidado.

Que solo de pensar que está olvidado

De su bella pastora, con gran pena Se deja maltratar en tierra ajena El pecho del amor muy lastimado.

Y dice el Pastorico: ¡Ay desdichado

De aquel que de mi amor ha hecho (ausencia,

Y no quiere gozar la mi presencia,

Y el pecho por su amor muy lastimado!

Y a cabo de un gran rato, se ha encumbrado

Sobre un árbol, do abrió sus brazos (bellos;

Y muerto se ha quedado, asído de (ellos,

el pecho del amor muy lastimado»

SAN JUAN DE LA CRUZ

Del Magisterio

En la Sección Administrativa se ha recibido el título de Licenciado en Derecho de don Francisco Gracia Palacios.

—El Inspector informa el expediente de 30 días de licencia, de la maestra de Peñarroya doña Leandra Fernández.

—La Sección de Cádiz remite el expediente personal del maestro don Antonio Sardá R-sell.

AYUNTAMIENTO DE CORDOBA

Alcaldía - Presidencia de la Comisión especial de Casas Baratas

COMPRA DE TERRENOS

Necesitándose adquirir por el Excelentísimo Ayuntamiento terrenos para una vez saneados y urbanizados, construir en ellos, con toda actividad, una barriada de CASAS BARATAS, de las cuales serán beneficiarios, según lo acordado, los obreros de pequeño jornal, se anuncia al objeto de que los propietarios a quienes con venga enagenarlos puedan producir por escrito, dentro del término de veinte días naturales, contado desde el día mañana, las oportunas propuestas en la Secretaría municipal, acompañadas del correspondiente plano con su nivelación, haciendo constar de manera clara el precio y demás condiciones que hubieran de regular la venta de los mismos, advirtiéndose a los efectos oportunos, que será circunstancia precisa para la aceptación, en caso de que las ofertas fueran estimables, el que se encuentren enclavados dentro del radio de la población o dentro del casco de la misma o próximos a parte urbanizada, debiendo en el primer caso contener una superficie mínima de CUARENTA MIL METROS CUADRADOS y en los segundos una extensión no inferior a DIEZ MIL METROS CUADRADOS.

Córdoba 24 de Noviembre de 1927.

—RAFAEL CRUZ CONDE.

Zoo-Circus

No dejen de asistir a las funciones que este Grandioso Establecimiento dará en Córdoba los días 25, 26 y 27 corriente, a las cuatro 30 tarde y nueve 30 noche.

Visiten el magnífico parque Zoológico, de 10 de la mañana a once de la noche.

Zapatería Sapena
Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE DE CÁRDENAS, 26

Córdoba-París

Calzados elegidos para el público selecto.

CONDORRAF, 10

EL DEFENSOR se vende en Valencia en el kiosco de la Prensa Católica, Plaza de la Virgen,

Hoja del Calendario

Día 25. Santa Catalina. Evitar los juegos peligrosos y lecturas profanas.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILLANO.—Cuanto más seguridad tengamos los buenos, más rabia tendrán los malos.

JUBILEO CIRCULAR.—Del 23 al 27 en Santa Ana.

INTENCIÓN DEL MES.—Que los niños y jóvenes, a ejemplo de San Esteban de Koiska se acerquen a la Santísima Eucaristía inocentes y fervorosos de amor.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica el detalle de los cultos.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Rute, tenencia de armas, contra Antonio Plasencia Castilla; defensor, señor Areales; procurador, señor Usme.

Hinojosa, intrusismo, contra Alfonso Ledesma Capilla; querrelante, señor Mancebo; defensor, señor P. Blanco; procurador, señor Torres.

Sección segunda.—Fuente Objeuna, hurto, contra Mariano Jiménez Castañeda y otros; defensor, señor Espina; procurador, señor Arévalo.

Pozoblanco, tenencia de armas, contra Eulogio Alamillo Blanco; defensor, señor Espina; procurador, señor Barbudo.

Bujalance, quebrantamiento de depósito, contra Juan Mena Cobos; defensor, señor Torres (don A.); procurador, señor León.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Priego, por hurto, contra Francisco Cañadas Cañadas, condenándolo a 4 meses y 1 día de arresto mayor.

En la del Juzgado de Fuente Objeuna, por tenencia de armas, contra Antonio José Ventura Rebollo Perea, es condenado a 1 mes y 1 día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

La misma Sala dicta sentencia en la causa de Priego, por homicidio y tenencia de armas, contra Antonio Conejo Castañeda, condenándolo a seis años y 1 día de prisión mayor y diez mil pesetas de indemnización por el primer delito, y a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa por el segundo.

HACIENDA

Se ha concedido un mes de licencia con sueldo entero a don Angel Esteban Alonso, auxiliar de primera clase con destino en esta Delegación de Hacienda, y prórroga de un mes a don Julio del Río y San Lorenzo, oficial de tercera clase, con medio sueldo, en la misma Dependencia.

Fuente Obejuna

FIESTA RELIGIOSA
En el Convento de Hermanas de la Presentación de esta villa, se ha celebrado hoy su fiesta anual, habiendo habido una solemne función por mañana y tarde y asistiendo la mayor parte de las educandas en dicho colegio.

EL MES DE ANIMAS

En nuestra iglesia parroquial se está celebrando el mes a las benditas ánimas, así como en el convento de Padres Franciscanos, con asistencias en ambos tiempos de infinidad de fieles.

EL PASADO CICLON

Ha ocasionado muchos destrozos el ciclón habido en la pasada noche, destruyendo muchos árboles y echando abajo toda la bellota y aceituna y palos de la luz eléctrica; tan tremendo fué que horrorizaba. Dios ha querido no haya ocurrido en es a desgracias personales, cuando en otros sitios ha habido que lamentar.

NUEVO JUEZ

Ha llegado a esta, acompañado de su esposa é hijos, el nuevo Sr. Juez de Instrucción del partido, el par que le damos la bienvenida, le deseamos buena suerte en su difícil cargo de administrar justicia.—SAM. T. AREVIL.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Lesda).

Muy pronto en Córdoba **EL ZOO CIRCUS** Establecimiento el más importante de Europa

250 personas y 500 animales

Instalado en el Paseo de la Victoria, frente a la huerta Camila

Tres días solamente

Viernes 25, Sábado 26 y Domingo 27 de Noviembre de 1927

Viernes 25 de Noviembre En estas funciones será presentado el famoso **LEÓN DIGOS** que hirió en Madrid al domador VARGAS y el terrible y feroz **TIGRE BENGALI** que hirió de muerte al domador J. MEURIER en Palencia

Función a las 9'30 de la noche

Sábado 26 y Domingo 27 Funciones a las 4'30 de la tarde y 9'30 de la noche

Durante el día **PARQUE ZOOLOGICO** visita permanente al **FBNÓMENOS Y CURIOSIDADES**

NOTICIAS

NUESTRO PRELADO

Marchó a Sevilla el Excmo. señor Obispo de Córdoba, para asistir a las Conferencias episcopales.

Le acompaña su familiar don Lucas González Muñoz

PÁGINA AGRÍCOLA

Por exigencias del ajuste publicamos hoy en cuarta plana la Página Agrícola, que insertamos todos los jueves.

OBRAS

Se han adjudicado a D. Miguel Cabrera Castro las obras de adopción de los kilómetros 399 al 401 y 463 de la carretera de Madrid a Cádiz, en la provincia de Córdoba, por 765 595 90 pesetas y en el plazo de ejecución de doce meses.

PEATON

Ha sido confirmado en el cargo de peatón de Villa del Río a su estación férrea, con obligación de recoger y entregar al paso de todos los trenes expresos, correos y mixtos a don Manuel Malendo Álvarez, elevándole a 1 500 pesetas el haber anual que viene disfrutando.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol, 19'40; a la sombra, 15; mínima, 9'20; barómetro, 748'80; higrómetro, 91.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Mañana debutará en el Teatro Duque de Rivas la compañía Plana Díaz. He aquí la lista de la compañía:

Actrices: María López Martínez, María Luisa Romero, Julia Sedefio, María Fuentes, Rufina Toscano, Irene Alarcón, Julia López, María Martínez, Carmen Ochoa, Anita Díaz y Antonia Plana.

Actores: Evaristo Vedia, Antonio R. Aguirre, Antonio Ch. de Albert, José Lucio, Pedro Abad, Carlos F. Orosen, José Casin, Antonio Palomino, Daniel Hurtado, Eudoro Rojas, Fernando Mateu y Emilio Díaz.

ZORZALES

La guardia civil del puesto de la Fuensanta ha detenido a Francisco Toscano Acoaso y Enriquez Bermúdez Jiménez, cuyos sujetos venían cometiendo hurtos de aceitunas en el olivar de la «Granja Eulalia», de este término, propiedad de don Pedro G. Herrero García.

Los citados sujetos, al ser sorprendidos por el capataz de la finca Rafael Romero Bravo, le amenazaron con un cuchillo.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Bernardo Serrano Perales, de contusión de segundo grado en el dorso del pie izquierdo, y Francisco Contreras Pérez, de siete meses, de quemaduras de segundo grado en la región mastoidea derecha, que se produjo en su domicilio en un descuido de sus padres.

TRIDUO SOLEMNE

El día 26, a las cinco y media de la tarde, empezará en la parroquia de San Pedro el solemne triduo que la Ilustre Hermandad del Santísimo y Santos Mártires dedica a sus veneradas Reliquias, predicando el Reverendo Padre Fermín Armendaris, Misionero del I. C. de María de esta residencia, y el mismo día, a las diez de su mañana, comenzará el solemne Octavario con asistencia de los Excelentísimos Cabildos Catedral y Municipal, predicando este día el Beneficiado don José Galán.

Se suplica a todos los hermanos la puntual asistencia a tan solemnes cultos.

MINUCIAS

Han sido detenidos: Rafael Casado García, que estaba reclamado por el Juzgado; Eulogio Álvarez Fernández, Angel Martínez Rotasche y Celestino Fuentes Blanco, por visor sin billete; el cabo de ferrocarriles Cecilio Torres López, por molestar a una joven en la calle de Gondomar; Dolores Ramírez Ogallar, denuncia por insultos a Diego Rosales; don Antonio Diéguez Triguillos, denuncia a Joaquín Ortega por malos tratos.

CHOQUE

Bernardo Serrano Perales, que conducía una motocicleta, chocó en el paseo del Gran Capitán con el auto número 997, sufriendo una contusión de carácter leve.

MEDIDA PLAUSIBLE

El gobernador militar ha impuesto un mes de arresto en calabozo a un cabo de ferrocarriles, por molestar en la vía pública con piperos poco correctos a una muchacha.

REVISTA POPULAR

Por motivos de salud ha cesado en la dirección de esta publicación quincenal nuestro estimado amigo don Rogelio Luque.

También ha renunciado al cargo de redactor jefe de dicha revista, nuestro querido compañero en la prensa don Fernando Jáquez, quien se propone publicar de nuevo la revista comercial que por dificultades de diversa índole se vio obligado a suspender. Ahora, bien perirechado y contando con elementos de la mayor solvencia, el brillante periodista se propone defender briosamente al comercio y a la industria cordobesa, que tan profunda crisis atraviesan.

PELÍCULA

El sábado se proyectará en el Gran Teatro la película de actualidad «Viaje de los Reyes a Marruecos», impresionada con esmero por el E. M. Central.

A las cuatro, se dará en sesión especial para los jefes y oficiales, clases y tropa de la guarnición y en las sesiones ordinarias para el resto del público.

2 000 PESETAS

garantizadas producen 280 semanas. Escribid apartado 5, Algeciras, 10-9

ELECTRICIDAD

Por resolución motivada de este Gobierno civil de esta fecha, se ha otorgado a don Joaquín Pagés Gómez, Ingeniero industrial, vecino de Córdoba, en nombre y como representante de la Sociedad Electra Candelaria de Peñarroya la necesaria autorización para sustituir por otros aéreos los cruces subterráneos que una línea de conducción de energía eléctrica de alta tensión de que dicha Sociedad es concesionaria tiene con los ferrocarriles de Almorchón a Bémez kilómetro 54 776,95 y Peñarroya a Fuente del Arco kilómetro 2, con sujeción a las condiciones fijadas por la Jefatura de la tercera división técnica y administrativa de ferrocarriles.

Los mejores Cafés TUESTE DIARIO

Puede adquirirlos con SEGURIDAD ABSOLUTA de que compra la clase que prefiera por el mínimo precio: desde 5'50 hasta 9'90 pesetas kilo. Almacén de Colonias.—Avenida de Cervantes, 24.—Telf. 610.

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO CORDOBA

El Jardín de la Mezquita

Todas las personas o entidades que quisieran exponer su opinión contra el alburado proyecto del Jardín de la Mezquita deben apresurarse a acudir al Ayuntamiento a exponer su opinión contra una idea que además de perjudicar artística y materialmente al primer monumento cordobés, agravaría el problema de la vivienda, haría de aquellos sitios, por su topografía propicios a ello, punto de reunión nocturna para los indeseables y costaría un millón de pesetas sin que nadie resultara con ella beneficiado.

La Asociación de inquilinos ya ha presentado un escrito oponiéndose a ello.

Los principales argumentos que expone son el coste de la obra, el acuerdo municipal derivado de una real orden, en virtud del que se demarcó aquella zona como artística para que resultara intangible contra la piqueta iconoclasta que tantos rincones típicos de nuestra ciudad ha hecho que desaparezcán.

Dice que el derribo de aquella manzana de casas constituiría una fecha nefasta para Córdoba y como atentatorio contra los intereses de la ciudad vota contra el proyecto.

La comisión de monumentos que ya tomó acuerdos contra el proyecto hace unos meses, reproducirá la protesta que elevó entonces al Ayuntamiento.

Nos consta que este y su digno alcalde señor Cruz Conde, están dispuestos a atender los desear justísimos de Córdoba que son contrarios a que dicho proyecto prospere.

CABRA

SOLEMNE NOVENA

En la hermosa parroquia de Santo Domingo de Guzmán se viene celebrando con gran esplendor la solemne novena que en honor de su Inmaculada Madre Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa, consagran las religiosas Hijas de la Caridad y la Asociación piadosa de la Visita Domiciliaria.

Todas las noches vienen ocupando

EL SUCESO DE ESTA MAÑANA

Un carro arrolla a una niña, hiriéndola gravemente

Esta mañana, próximamente a las ocho y media, ha ocurrido en esta capital un sensible suceso, a consecuencia del cual ha resultado gravemente herida una niña que ha muerto ya.

A la mencionada hora transitaba por la calle Cardenal González, Aurora Quero Montilla, de 12 años, que regresaba a su domicilio después de haber acompañado a una hermana suya al Internado Teresiano, donde esta cursa sus estudios.

Aurora detúvose en la esquina de la calle Cardenal González, en la desembocadura de la Cruz del Rastro, para contemplar los carteles que allí ha colocado el Zoo-Circus.

Un carro cargado de sacos de harinas que bajaba por la calle San Fernando conducido por Emilio Morales Cerezo, al tratar de tomar la vuelta de la esquina citada, dió un fuerte topetazo a la niña, que cayó entre las ruedas del vehículo, siendo arrollada.

Trasladada sin pérdida de tiempo en un coche a la Casa de Socorro allí los facultativos de guardia procedieron a practicarle la primera cura apreciándole fractura comminada de

la pelvis, con extensa lesión del tabique recto vaginal y probablemente de la vejiga, extensa herida transversal que interesa hasta la capa muscular en la cara anterior del muslo izquierdo, choque traumático y anemia aguda por hemorragia. Pronóstico grave.

Dado su estado quedó encamada en el benéfico establecimiento, a donde poco después acudieron sus padres Luis Quero Toribio y Mariela Montilla Quero, que tienen un establecimiento de bebidas en la Espartería, desarrollándose una escena desgarradora.

El guardia municipal número 52 Manuel Vacas Espejo que intervino en los primeros momentos, detuvo en el Gran Capitán al carrero causante del atropello Emilio Morales Cerezo, el cual pasó a la presencia judicial.

FALLECIMIENTO DE LA VICTIMA

A la una y media de la tarde dejó de existir la infortunada niña Aurora Quero. Su cadáver ha sido trasladado al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibirá sepultura.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones VIAS URINARIAS.—CIRUGIA

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Ambrosio de Morales, 1

MILITARES

El capitán de Caballería don José Burgos, regresa de Barcelona.

Ha llegado el capitán de Infantería don Amadeo Rivas Vilaró, para incorporarse al regimiento de la Reina n.º 2.

Se despiden los capitanes don José Bustamante y don Agapito Molina, en comisión.

Regresa el alférez de Sagunto don Alfonso Serrano, de Madrid.

Notas de la provincia

ATROPELLO

La camioneta n.º 2,697 de la matrícula de esta provincia, que conducía su dueño Rafael Prieto Llago, atropelló en el kilómetro 45 de la carretera de la Cuesta del Espino a Málaga, cerca de Monturque, a Francisco Urbano Priego, que a la sazón transitaba por aquel lugar montado en una caballería. Este sufrió una erosión y magullamiento en la cara externa de la rodilla derecha. El conductor del vehículo quedó detenido.

BILLETES QUE VUELAN

A José Parra Rodríguez, vecino de Espiel, le han sido hurtados dos billetes de Banco de 100 pesetas, ignorándose quienes sean el autor o autores del hecho.

UN ROBO

En una fábrica de harinas de Hinojosa del Duque se ha cometido un robo de metálico. La guardia civil practica gestiones para averiguar el paradero de los autores.

Fincas de Utilidad y Recreo

En Córdoba y en subasta voluntaria que tendrá lugar el día cinco de Diciembre, ante el Notario D. Diego del Río y Muñoz Cobo, se venden las fincas siguientes:

Una casa de nueva construcción, situada en el paseo del Gran Capitán número 33, con fachada al mismo y a la calle de Pi y Margall.

Otra casa de reciente construcción, lindante con la anterior, número 1 de la calle Pi y Margall.

La hacienda de olivar, conocida por «La Buzazona», situada en lo más pintoresco de la sierra de Córdoba, a once kilómetros de esta población con lo que comunica por carretera y ferrocarril, con casa de labor y recreo, molino aceitero de prensa hidráulica, huerta y naranjal.

Otra finca conocida por «El Salado», también en la sierra de Córdoba y a igual distancia que la anterior, con dos casas de recreo, huerta, arbolado, olivar y dependencias para labor.

Otra casa de nueva construcción situada en Torremolinos (Málaga).

El precio de estas fincas, los títulos y pliego de condiciones para la subasta, se hallan de manifiesto en la Notaría referida.

NOTICIAS

NUESTRO PRELADO

Marchó a Sevilla el Excmo. señor Obispo de Córdoba, para asistir a las Conferencias episcopales.

Le acompaña su familiar don Lucas González Muñoz

PÁGINA AGRÍCOLA

Por exigencias del ajuste publicamos hoy en cuarta plana la Página Agrícola, que insertamos todos los jueves.

OBRAS

Se han adjudicado a D. Miguel Cabrera Castro las obras de adopción de los kilómetros 399 al 401 y 463 de la carretera de Madrid a Cádiz, en la provincia de Córdoba, por 765 595 90 pesetas y en el plazo de ejecución de doce meses.

PEATON

Ha sido confirmado en el cargo de peatón de Villa del Río a su estación férrea, con obligación de recoger y entregar al paso de todos los trenes expresos, correos y mixtos a don Manuel Malendo Álvarez, elevándole a 1 500 pesetas el haber anual que viene disfrutando.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol, 19'40; a la sombra, 15; mínima, 9'20; barómetro, 748'80; higrómetro, 91.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Mañana debutará en el Teatro Duque de Rivas la compañía Plana Díaz. He aquí la lista de la compañía:

Actrices: María López Martínez, María Luisa Romero, Julia Sedefio, María Fuentes, Rufina Toscano, Irene Alarcón, Julia López, María Martínez, Carmen Ochoa, Anita Díaz y Antonia Plana.

Actores: Evaristo Vedia, Antonio R. Aguirre, Antonio Ch. de Albert, José Lucio, Pedro Abad, Carlos F. Orosen, José Casin, Antonio Palomino, Daniel Hurtado, Eudoro Rojas, Fernando Mateu y Emilio Díaz.

ZORZALES

La guardia civil del puesto de la Fuensanta ha detenido a Francisco Toscano Acoaso y Enriquez Bermúdez Jiménez, cuyos sujetos venían cometiendo hurtos de aceitunas en el olivar de la «Granja Eulalia», de este término, propiedad de don Pedro G. Herrero García.

Los citados sujetos, al ser sorprendidos por el capataz de la finca Rafael Romero Bravo, le amenazaron con un cuchillo.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Bernardo Serrano Perales, de contusión de segundo grado en el dorso del pie izquierdo, y Francisco Contreras Pérez, de siete meses, de quemaduras de segundo grado en la región mastoidea derecha, que se produjo en su domicilio en un descuido de sus padres.

TRIDUO SOLEMNE

El día 26, a las cinco y media de la tarde, empezará en la parroquia de San Pedro el solemne triduo que la Ilustre Hermandad del Santísimo y Santos Mártires dedica a sus veneradas Reliquias, predicando el Reverendo Padre Fermín Armendaris, Misionero del I. C. de María de esta residencia, y el mismo día, a las diez de su mañana, comenzará el solemne Octavario con asistencia de los Excelentísimos Cabildos Catedral y Municipal, predicando este día el Beneficiado don José Galán.

Se suplica a todos los hermanos la puntual asistencia a tan solemnes cultos.

MINUCIAS

Han sido detenidos: Rafael Casado García, que estaba reclamado por el Juzgado; Eulogio Álvarez Fernández, Angel Martínez Rotasche y Celestino Fuentes Blanco, por visor sin billete; el cabo de ferrocarriles Cecilio Torres López, por molestar a una joven en la calle de Gondomar; Dolores Ramírez Ogallar, denuncia por insultos a Diego Rosales; don Antonio Diéguez Triguillos, denuncia a Joaquín Ortega por malos tratos.

CHOQUE

Bernardo Serrano Perales, que conducía una motocicleta, chocó en el paseo del Gran Capitán con el auto número 997, sufriendo una contusión de carácter leve.

MEDIDA PLAUSIBLE

El gobernador militar ha impuesto un mes de arresto en calabozo a un cabo de ferrocarriles, por molestar en la vía pública con piperos poco correctos a una muchacha.

REVISTA POPULAR

Por motivos de salud ha cesado en la dirección de esta publicación quincenal nuestro estimado amigo don Rogelio Luque.

También ha renunciado al cargo de redactor jefe de dicha revista, nuestro querido compañero en la prensa don Fernando Jáquez, quien se propone publicar de nuevo la revista comercial que por dificultades de diversa índole se vio obligado a suspender. Ahora, bien perirechado y contando con elementos de la mayor solvencia, el brillante periodista se propone defender briosamente al comercio y a la industria cordobesa, que tan profunda crisis atraviesan.

PELÍCULA

El sábado se proyectará en el Gran Teatro la película de actualidad «Viaje de los Reyes a Marruecos», impresionada con esmero por el E. M. Central.

A las cuatro, se dará en sesión especial para los jefes y oficiales, clases y tropa de la guarnición y en las sesiones ordinarias para el resto del público.

2 000 PESETAS

garantizadas producen 280 semanas. Escribid apartado 5, Algeciras, 10-9

ELECTRICIDAD

Por resolución motivada de este Gobierno civil de esta fecha, se ha otorgado a don Joaquín Pagés Gómez, Ingeniero industrial, vecino de Córdoba, en nombre y como representante de la Sociedad Electra Candelaria de Peñarroya la necesaria autorización para sustituir por otros aéreos los cruces subterráneos que una línea de conducción de energía eléctrica de alta tensión de que dicha Sociedad es concesionaria tiene con los ferrocarriles de Almorchón a Bémez kilómetro 54 776,95 y Peñarroya a Fuente del Arco kilómetro 2, con sujeción a las condiciones fijadas por la Jefatura de la tercera división técnica y administrativa de ferrocarriles.

Los mejores Cafés TUESTE DIARIO

Puede adquirirlos con SEGURIDAD ABSOLUTA de que compra la clase que prefiera por el mínimo precio: desde 5'50 hasta 9'90 pesetas kilo. Almacén de Colonias.—Avenida de Cervantes, 24.—Telf. 610.

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO CORDOBA

El Jardín de la Mezquita

Todas las personas o entidades que quisieran exponer su opinión contra el alburado proyecto del Jardín de la Mezquita deben apresurarse a acudir al Ayuntamiento a exponer su opinión contra una idea que además de perjudicar artística y materialmente al primer monumento cordobés, agravaría el problema de la vivienda, haría de aquellos sitios, por su topografía propicios a ello, punto de reunión nocturna para los indeseables y costaría un millón de pesetas sin que nadie resultara con ella beneficiado.

La Asociación de inquilinos ya ha presentado un escrito oponiéndose a ello.

Los principales argumentos que expone son el coste de la obra, el acuerdo municipal derivado de una real orden, en virtud del que se demarcó aquella zona como artística para que resultara intangible contra la piqueta iconoclasta que tantos rincones típicos de nuestra ciudad ha hecho que desaparezcán.

Dice que el derribo de aquella manzana de casas constituiría una fecha nefasta para Córdoba y como atentatorio contra los intereses de la ciudad vota contra el proyecto.

La comisión de monumentos que ya tomó acuerdos contra el proyecto hace unos meses, reproducirá la protesta que elevó entonces al Ayuntamiento.

Nos consta que este y su digno alcalde señor Cruz Conde, están dispuestos a atender los desear justísimos de Córdoba que son contrarios a que dicho proyecto prospere.

CABRA

SOLEMNE NOVENA

En la hermosa parroquia de Santo Domingo de Guzmán se viene celebrando con gran esplendor la solemne novena que en honor de su Inmaculada Madre Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa, consagran las religiosas Hijas de la Caridad y la Asociación piadosa de la Visita Domiciliaria.

Todas las noches vienen ocupando

¡SOLDADOS DE CUOTA!

235 PESETAS 235

Nueva reducción de precios y detalle de las prendas que componen nuestros equipos militares reglamentarios.

Capote Manta paño kaki reglamentario con emblema bordado
Tabardo id. id. id. id. id. de metal
Guerrera id. id. id. id. id. id. id.
Pantalón id. id. id. cuerpos a pié montados
Vendas id. id.
Guerrera id. id. con emblemas de metal
Pantalón id. id. polainas o calzón cuerpo montado
Sombrero id. id.
Boina de lana con forro
Borla de gala con escarapela para boina
Par de guantes blanco
Par de id. avellana

Ofrecemos equipos de primera calidad y con todas las características que marca la Ley, por que están confeccionados por la Cooperativa abastecedora del Ministerio de la Guerra.

Haga usted hoy mismo su encargo y tendrá el equipo a tiempo

Z FRA POLO MARÍA CRISTINA, 19 CORDOBA

José María Villalobos

Consultante de Medicina y Cirugía en general y en especial de PARTOS y MATRIZ

Horas de consulta: de 2 a 6

1. ordomar, 6. Córdoba

LA PALMA

(NOMBRE REGISTRADO)

Antonio de la Torre Venalá

JESÚS MARÍA, 1. --- CORDOBA

ZOO-CIRCUS

Y

SUS FEROCES LEONES DEL CABO

Presentado por el temerario Trulka entre los que figura el terrible león «Digos», que hirió gravemente al domador español Vargas en Madrid.

Actuará en esta capital los días 25, 26 y 27.

De Sociedad

Mañana son los días de doña Catalina Blanco Sancha.

—Se halla entre nosotros don Natalio Rivas Santiago, acompañado de su digna esposa doña Concepción Ruiz Frías.

—Marchó a Montemayor, don Enrique Carmona Mata.

—Marchó a sus posesiones de Almodóvar del Campo don Francisco Amián Gómez.

—Llegó de Posadas don José Vargas Luna.

—En el expreso de Badajoz ha marchado a Ciudad Real, nuestro buen amigo El Duende Real.

Francisco Cabrera Pedrono

Médico-Dentista

CONSULTA DIARIA

POZOBLANCO

CONSORCIÓN 1

VINOS

BENAVIDES BURGOS

LO MEJOR PARA EL FRIO

Un buen gabán, una buena pèliza, un buen corte de traje, una buena manta de fioco y de cama, un buen traje interior afelpado o de punto, si es para señoras, un buen abrigo punto de lana, un buen corte articulo para batas, un buen corte de abrigo de gamuza o de astrakán, y para uso de casa un juego de pañete bordado para camillas.

Todos estos articulos y muchos más, no los compre sin ver antes a como los vende EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales

PRECIOS FIJOS INVARIABLES IGUAL PRECIOS PARA TODOS

CASA CENTRAL Marmol de Bañuelos, 2 SUCURSALES. San Agustín, 30 Deanes, 29 y 31 Concepción, 28 y 30

Zafra Polo, María Cristina, 19. Córdoba

!!! 25, 26, 28, 29 y 30 !!!

Cinco días de este fin de mes, que usted debe invertir en participar de las ventajas positivas que ofrece

ZAFRA POLO

Teljes de calidad recomendada

Telgrafo y Telefono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Duda interior 4 por 100	70'50
Duda exterior 4 por 100	85'00
Duda Amortizable 5 por 100. 1920	92'50
Duda Amortizable 5 por 100. 1917	91'00
Banco de España	580'00
Banco Central	135'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	208'50
Compañía anónima Mengemor	324'50
Cédulas hipotecarias 4 por 100	90'00
Cédulas hipotecarias 5 por 100	98'15
Cédulas hipotecarias 6 por 100	108'85
Francos	23'30
Libras	28'84
Dólares	5'91
Liras	00'00

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente: Disponiendo que todas las Dependencias del Estado que necesiten material quirúrgico, lo adquieran en la Fábrica de armas de Toledo. Dando reglas para la venta de pescados. Constitución de varios comités paritarios.

Morera

En breve marchará a la zona del protectorado de España en Marruecos el director de la Escuela de sericultura de Murcia, para estudiar el cultivo de la morera en aquel territorio.

Calvo

El ministro de Hacienda ha sido visitado por los marqueses de Foronda.

Ponte

El ministro de Gracia y Justicia ha sido hoy visitado por los alcaldes de Malagón, Porcuna y Fuente Fresno, y por el gobernador de Gerona.

Anido

El señor Martínez Anido ha sido cumplimentado por los gobernadores de Vizcaya y de Jaén.

Conferencias episcopales

Sevilla.—Llegaron a esta ciudad los ilustrísimos señores Obispos de Córdoba don Adolfo Pérez Muñoz, de Cádiz don Marcial López Criado y de Badajoz don Ramón Pérez Rodríguez, acompañados de sus respectivos familiares.

Los Obispos de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, que también pertenecen a esta provincia eclesiástica, no han podido venir.

El viaje de los ilustres Prelados a Sevilla obedece a haber sido convocados por el Metropolitano, eminente Cardenal Ilundain, para celebrar conferencias episcopales durante tres días.

Los tres señores Obispos citados se hospedan en el Palacio Arzobispal.

Estella

El Presidente despachó con el ministro de la Gobernación, con el Director de Abastos y el de Administración local.

Fuerzas navales

Mañana publicará la "Gaceta" un real decreto fijando en 14.000 hom-

bres las fuerzas navales para 1928. Supone más fuerza que el año anterior y esto se debe a que se han construido más destroyers y a que ha entrado a prestar servicio el «Sánchez Barcáiztegui», el crucero «Almirante Cervera» y cuatro submarinos.

A la reserva

El día 29 debe de pasar a la reserva, por edad, el ministro de Marina señor Cornejo.

El decreto de alquileres

He aquí el nuevo proyecto de ley: El contrato de arrendamiento de las fincas urbanas, sitas en poblaciones de más de seis mil habitantes, podrá prorrogarse a voluntad de los inquilinos y se estimará prorrogado obligatoriamente para los arrendadores.

Se exceptúan de lo anterior los arrendamientos relativos a edificios de nueva planta y a los pisos o habitaciones que no hubieren sido ocupadas o alquiladas por nadie con anterioridad a primero de Enero de 1924. Los contratos de arrendamiento otorgados con posterioridad a primero de Enero de 1928, que no sean meras prórrogas de arriendo; los de locales o establecimientos de comercios o espectáculos y los de edificios, casas o habitaciones dedicadas exclusivamente a viviendas, cuya renta mensual no excediese de las cantidades expresadas en la escala siguiente: En poblaciones de más de 300.000 habitantes, 800 pesetas, de más de 100.000 hasta 300.000, 650; de más de 50.000 hasta 100.000, 500; de más de 25.000 hasta 50.000, 400; de más de 6.000 hasta 25.000, 300.

El resto del proyecto da reglas sobre los casos en que no procede la prórroga, sobre desahucios y sobre otros distintos aspectos del problema de la vivienda.

DE LA ASAMBLEA

El Estatuto de Prensa

Esta mañana se reunió la sección sexta presidida por el señor Gavilán, estudiando el proyecto de Estatuto de Prensa.

El señor Pérez Bueno dijo en nombre de la ponencia nombrada al efecto, que se había redactado un cuestionario que se enviará todos los periódicos españoles para que expongan por escrito su criterio sobre el problema.

Está el cuestionario hecho de modo que al contestar no sirva para teorizar.

Se trata de buscar soluciones de orden jurídico y económico para la profesión. La ponencia estudiará las respuestas y recogerá de ellas lo que sea aprovechable.

Electoral

Se reunió la sección que estudia las leyes electorales y habló el señor Rodríguez Jurado haciendo observaciones.

Acordaron volver a reunirse cuando el gobierno envíe la moción del marqués de Estella sobre el tribunal de amparo ciudadano.

Comentarios

A las 12:30 estuvo en la Asamblea

el marqués de Estella. Los pasillos estaban muy concurridos. El aspecto de la Asamblea era de verdadera animación.

Se hacían comentarios sobre el proyecto de abintestato.

Muchos asambleístas y periodistas saludaron al marqués de Estella. Esto no hizo manifestación alguna limitándose a responder a los saludos.

En el proyecto de decreto de abintestato modificando los artículos del Código civil relativos a la sucesión «abintestato», se dispone que no habiendo hermanos, ni hijos de hermanos, ni cónyuge superviviente para la herencia del difunto, los demás parientes del mismo que estén en tercer grado de parentesco no tienen derecho a la herencia «abintestato».

Se determinan los casos en que el Estado puede ser heredero de los bienes y los casos de excepción de venta de bienes de valor histórico, artístico o científico.

El decreto comenzará a regir a los seis meses de su publicación.

Contra este proyecto han formulado voto particular el Arzobispo de Valladolid y el señor Fernández, que no se hallan conformes en la parte que se refiere a la restricción en los grados de parentesco, estimando que la prohibición debe limitarse a los colaterales de quinto o sexto grado, sin echar en olvido un vínculo de sangre como el parentesco en cuarto grado.

Paréceme que el voto particular del Arzobispo de Valladolid cuenta con el asentimiento de la mayoría y será una fórmula de concordia.

Se han reunido los vascos y navarros para acordar defender el fuero que tienen en este asunto.

Encomendaron ese cometido a don Víctor Pradera el cual ha pedido la palabra y se le ha concedido para defender el tercer turno.

La sesión del pleno

A las tres de la tarde ha comenzado la sesión.

Preside el señor Yanguas, el banco azul se halla desierto. Hay animación en los escaños.

En las tribunas regular concurrencia.

Se aprueba el acta de la sesión de ayer y se concede la palabra al señor Fontseré para que explique su interpellación al ministro de Fomento sobre el canal de Noguera a Pallaresa. Lee unas cuartillas según las cuales las obras comenzaron el 1911 y desde aquella fecha hasta 1921 se ha hecho bien poco.

Los deshechos han causado destrozos en los muros de contención.

En los puentes también ha habido daños y puede con ello demostrarse que el material empleado ha sido deficiente.

En la primavera de 1926 ha habido nuevos daños.

Verdaderamente que ofrece triste espectáculo lo que ocurre con una obra tan necesaria como esta.

El código civil señala los castigos que deben imponerse a los arquitectos y contratistas que intervienen en obras de esta clase, que son de interés público.

Pero ocurre aquí que esta obra ha servido de plataforma política a ciertos elementos.

La digna clase de ingenieros ha acordado girar una visita a esas obras, para ver en quien está la culpabilidad.

Es necesario llevar adelante el proyecto y reparar los desperfectos habidos.

El ministro de Fomento promete atender el ruego.

Luego defiende a los elementos técnicos que han intervenido en la obra diciendo que no pueden preverse los deshechos ni otras causas fortuitas y no merecen censuras quienes trabajaron concienzudamente.

El señor B. Uder explica una interpellación sobre política comercial del gobierno. Dice que hay que cuidar más la exportación para dar salida a la producción y mejorar la estadística con el mismo fin.

El marqués de Estella dice que el Gobierno está satisfecho de su intervención en los problemas del trigo y del arroz y en la política de tratados.

El Gobierno procura hacer todo lo posible para abrir en el extranjero mercados a la producción nacional.

El señor García Guijarro interviene y dice que en el extranjero no se hace todo lo que se debe en pro de nuestra industria.

El señor B. Uder rectifica y agradece la respuesta del marqués de Estella.

El señor Jiménez Villamil lee unas estadísticas del consejo de Economía nacional y dice que son inexactas.

Hay que tener en cuenta lo que son países manufactureros y qué productos.

Los manufactureros defienden sus manufacturas. España debe proteger su producción supuesto que es país productor.

El marqués de Estella censura al señor García Guijarro a quien llama desleal, por no reconocer la buena voluntad del gobierno demostrada en los problemas de la agricultura y en las plagas del campo.

El Gobierno aceptará cualquier interpellación que se le anuncie sobre estos asuntos.

Se reanuda la discusión del dictamen sobre el proyecto de ley modificando los artículos 954 y 955 del Código Civil sobre abintestato.

Don Galo Ponte dice que este es un acto solemne, pues esta Asamblea cuya constitución ha sido tan discutida va a inaugurar un debate trascendental.

Me corresponde inaugurar, aunque nunca quise afrontar los debates. El Gobierno tiene el propósito de que sus ministros expongan en la Asamblea su criterio y que no se abuse de las imágenes retóricas.

Antes se discutirá el dictamen de la ponencia y luego cada ministro dirá con sinceridad a la Asamblea su opinión franca y leal.

Se trata de un proyecto mío, dice Ponte, sin gracia como dijo de mí el señor Pérez Bueno, pero me basta que me dejen la Justicia, que es lo que amo.

El proyecto es del Gobierno y se debe a una iniciativa que tuvo el Marqués de Estella en un día de descanso.

Las bases del proyecto tienden a terminar con una desigualdad.

Explica la misión del legislador y hace notar que el código civil admite la sucesión en la herencia por el Estado cuando no hubiere sucesión.

El proyecto no es ley todavía. Hablo de la que hay. Una ley de 1885 permitía la sucesión hasta el décimo grado.

En su proyecto se pide que solo llegue hasta el cuarto.

La comisión pide que hasta el sexto. Continúa la sesión.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición para nivelar la plantilla de las clases de segunda categoría de I fantería en la Península e Islas adyacentes.

Se procurará para ello atender al buen servicio y al bienestar de dichas clases.

Las excedencias se otorgarán de moderno a antiguo.

Los oficiales y sargentos serán colocados según la propuesta del mes anterior.

Para cubrir los destinos de África y la Península se tendrá en cuenta la antigüedad de los solicitantes.

Las solicitudes se harán por papeleta.

Pena de muerte

Posiblemente mañana se conocerá la sentencia que haya dictado el Consejo Supremo de Guerra y Marina, contra los tres individuos que en Zaragoza atacaron, robaron e hirieron al cobrador de una fábrica, de cuyo hecho resultó además muerto un niño, a quien los criminales asesinaron por que este valerosamente pidió a voces auxilio para el cobrador.

Se da como seguro que el alto tribunal confirma la sentencia de pena de muerte para los tres.

Instrucción

El Dr. Carrillo ha estado hoy en el ministerio de Instrucción para invitar al señor Callejo al almuerzo que mañana, a las dos de la tarde, se dará en el Hotel Ritz a los hispanistas don Benjamin Fernández Medina, ministro del Uruguay en España y mister Brown Scott.

El agasajo ha sido organizado por el patronato de las Bibliotecas populares hispano americanas, el colegio de Doctores de Madrid y el comité organizador del Congreso de Hispanismo.

Visitaron también a Callejo el Rector de la Universidad de Barcelona, una comisión de alumnos del Magisterio y el alcalde de Fuente del Fresno.

El ministro de Instrucción nos dijo que para la Ciudad Universitaria se habían recaudado por todos conceptos 6.250.000 pesetas.

Anunció el ministro una corrida de

escuelas de profesores normales con a reglo a reciente real orden.

Le visitó el alcalde de Tortosa.

Bottai en Córdoba

Mañana, hacia las cuatro de la tarde, llegará a esta capital el subsecretario de corporaciones italianas Giuseppe Bottai, al cual viene acompañando en su viaje el agregado militar de la Embajada Italiana en Madrid señor Mariani, delegado de los fascistas en España señor Marchandi y el secretario particular señor Anselmi.

Desde Sevilla vendrán con Bottai el ministro del Trabajo español señor Aunós y el director de Acción Social señor Benjumea.

El Ayuntamiento agasajará al ilustre huésped con un banquete a las nueve de la noche de mañana, en el Hotel Regina.

Teatra erías

En Apolo se ha estrenado—después de mucho reclamo—la tan cacareada «Alondras».

El canto de estas «Alondras» ha dejado mucho que desear.

El libro de los Sres. Fernández Shaw y Romero, escrito—según han confesado ellos mismos—expresamente para el maestro Guerrero es lo más mediocre y flojo que han hecho estos afortunados autores. Carece, en absoluto, de originalidad.

Recuerda, a cada paso, las escenas de «Juventud de Principe», y de otras obras por el estilo, en la que el consabido principe de los cuentos de hadas se enamora de la muchachita pobre y honrada.

Solo que, en «Juventud de Principe», y en algunas otras comedias de esta índole, existe un fuerte latido de poesía, que anima y enaltece el asunto, y en «Las Alondras» falta ese elemento esencial.

Ha quedado solo la inocencia de la fábula, aderezada con algunos toques artificiosos y convencionales que no convienen ni emocionan.

En cuanto a la música..., hemos de confesar, que no está «a tono» con el carácter, ni con la inspiración fácil, alegre, pegadiza y «bullanguera» del simpático maestro toledano.

Hay alguno que otro numerito efectista, pero..., nada más.

Sea, en suma, unas «Alondras» de alas recortadas que no han de levantar el vuelo.

LUIS LEON.

Por 1.ª vez en España MAÑANA

a las 9'30 noche, DEBUT

DEL

ZOO CIRCUS

El Establecimiento más importante de Europa

250 PERSONAS 500 ANIMALES

2 BANDAS DE MUSICA 2

20 ATRACCIONES 20

PARQUE ZOOLOGICO

- Fenómenos -

etc... etc...

Pueden retener sus localidades en Contaduría, desde la llegada del Circo.

El Subdirector general de Industrias

El Subdirector de Industrias don José Flores Posadas, una de las primeras figuras del Ministerio del Trabajo, ha llegado a Córdoba para conferenciar con el gobernador civil señor Almagre, y estudiar sobre el terreno todo lo concerniente al funcionamiento de la Escuela Industrial de esta capital, que tantos beneficios reportará a Córdoba.

En su despacho oficial el señor gobernador ha celebrado una detenida e importante conferencia con el señor Flores, cambiando impresiones sobre tan importante tema.

Del resultado de estas trascendentales cuestiones de enseñanza industrial, que tanto afectan a la provincia de Córdoba y que interesan a la opinión, daremos cuenta oportunamente a nuestros lectores.

El ministro del Trabajo señor Aunós, dirigió esta mañana un despacho telegráfico a nuestra primera autoridad civil, anunciándole la visita del Subdirector general de Industrias.

Iluminado más perfecto de escaparates con lámparas "Philips Tubulares"

En las grandes capitales, los escaparates del buen comercio, cada día se ven más con un nuevo alumbrado de distribución de luz uniforme, producido por las lámparas tubulares instaladas alrededor del escaparate, que son las muy renombradas lámparas Philips de «ESCAPARATE».

La instalación de dichas lámparas es de un coste bastante más reducido que empleando brazos o aparatos, los cuales prácticamente, son un estorbo para la perfecta exposición de los géneros y molestan para el manejo de los artículos expuestos.

Las lámparas Philips «ESCAPARATE», llevan un reflector azogado que casi duplica la luz, así que el rendimiento lumínico es similar al de las renombradas lámparas Philips de 1,2 watio.

También se emplean estas lámparas instaladas detrás de las cornisas del techo y producen un efecto maravilloso, puesto que los señores o señoras están admirablemente alumbrados sin que vean las lámparas instaladas.

Las lámparas Philips «ESCAPARATE», se encuentran de venta en todos los buenos establecimientos de electricidad, y se emplean cada vez más por su gran utilidad y magnífico efecto.

La oruga de la alfalfa

Para combatir los medios preventivos son los más recomendables defender la parcela que aún no está atacada, circunscribiéndola con una faja de dos metros de ancho de cal apagada y naftalina, tres partes de la primera y una de la segunda, reducidas a polvo.

De extinción. A) Pulverizaciones con la fórmula: Arseniato sódico anhídrico, 200 gramos. Agua, 50 litros.

Disuélvase en una portadera el arseniato en diez litros de agua; en otra hágase lechada de cal, viértase esta sobre la solución arsenical, completando la dosis de agua.

Como la fórmula arsenical es tóxica, hay que dejar que transcurra un mes desde que se corte el forraje hasta que lo consuma el ganado, para que la lluvia o el rocío hagan desaparecer el peligro durante la hibernación.

Se pueda cortar el forraje prematuramente, dejando cada cinco o seis metros tableros sin regar, en los cuales se refugiara el insecto y en estos pulverizar.

b) Otro procedimiento consiste en las inyecciones al terreno o de sulfuro de carbono (precaución, que es muy inflamable) o de su fluorato potásico en disolución al diez por ciento; en ambos casos se empleará el inyector Gastino y se harán cuatro inyecciones de diez gramos (por metro cuadrado) si se utiliza el sulfuro carbonato.

Crème Simon

Cuidad vuestra belleza como cuidáis la salud; vuestra cara es una delicada obra de arte que debéis proteger.

LA CREME SIMON

fabricada bajo fórmulas de reconocida eficacia, corrige todas las imperfecciones de la piel, y conserva su belleza, ternura y suavidad. Da blancura y pureza al cutis, y evita la formación de arrugas.

POLVOS Y JABON

PARIS

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

PEZOBLANCO

CASANA DENTISTA - Marqués del Boil, 2 - CÓRDOBA

POR PRIMERA VEZ EN ESPAÑA

EL ZOO CIRCUS

Llegará a Córdoba mañana 25 de Noviembre, por tren especial; compuesto de 45 vagones de su propiedad, instalándose en el paseo de la Victoria, frente a la huerta de la Camila.

Es el Establecimiento más importante que viaja por Europa y no hay que confundirle con otros que de ello no tienen más que el nombre.

250 personas --- 500 animales --- 2 bandas de música --- 80 carruajes
FORMIDABLE ESPECTACULO -- PROGRAMA SENSACIONAL

Artistas ecuestres. Artistas exóticos, malabaristas, acróbatas, saltadores, clowns, reyes de la risa, etc., etc.

Viernes 25, función a las 9'30 noche.

Sábado 26, funciones a las 4'30 tarde y 9'30 noche.

Domingo 27, funciones a las 4,30 tarde y 9,30 noche.

Es el solo circo ambulante que ha sido honrado con la visita del Excmo. Sr. D. Miguel Primo de Rivera y autoridades de Madrid, donde actuó con clamoroso éxito, como así mismo en todas las poblaciones que viene recorriendo.

Entre la muy interesante colección zoológica que este lujoso y elegante establecimiento presenta, se encuentra el León DIGOS, que hirió en Madrid al domador español VARGAS y el feroz tigre BENGALI, que hirió de muerte en Palencia, al domador J. MEURIER.

Durante el día visita permanente del Parque zoológico, fenómenos y curiosidades.

Pueden adquirir los billetes en las taquillas del Circo, desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde.

¡¡ C O R D O B E S E S !!

La Dirección os invita a asistir mañana 25 al montaje de este COLOSO ESTABLECIMIENTO, última palabra del progreso. Muy instructivo.

PÁGINA AGRÍCOLA

Situación agrícola

El invierno ha llegado. Por todas partes hace ya frío, llueve, nieva, ventisquero y hace todo lo que del invierno esc aracterístico. Mejor es así. Porque cuando se truecan los papeles y el invierno es demasiado veraniego y viceversa, el campo no suele pasarlo bien desde el punto de vista de la Agricultura.

Verano en verano, otoño oportuno y para final noviembre que va a asomando su rostro huraño el invierno, y así de bien irán nuestros campos de pan llevar.

Los sembrados presentan aspecto halagador, y la aparición de las primeras nevadas viene a completar el cuadro de optimismo, porque dice el refrán popular: «Año de nieves, año de bienes». ¡Ojalá lo sea para la Agricultura española! ¡Ojalá esta nieve blanca que empieza a coronar las crestas de las montañas sea nuncio de abundantes cosechas! Tienen la nieve color de bondad para que nos a bien. Y viate de gala las empinadas crestas de los montes, llenándolos de belleza, para descender luego en billones de agua pura y fecundante a saciar la sed de la madre tierra y de las

plantas que se albergan en su seno. Ha parecido la nieve. «Año de nieves, año de bienes». Quiera Dios que así sea.

Los mercados trigueros

Con ligeras variantes, la nota general de los mercados de trigo es la calma. Pero no por eso dejan los precios de mantener su firmeza, habitual durante esta campaña, y su aspiración alista no deja de manifestarse en todos los mercados, tanto productores como consumidores. Algo retraída se muestra la demanda, pero no deja de operar y siempre sometida a la pretensión: es de la oferta vendedora, que mantiene su actitud de firmeza y de resistencia a ceder. Los precios generales siguen oscilando entre las 50'50 y 51 pesetas en origen.

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán, Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos

¡AGRICULTORES!

Para anunciarse en esta PÁGINA AGRÍCOLA pueden dirigirse los que lo deseen a la

Agencia SPES, de Madrid

AVENIDA DE TI Y MARGALL, 9. --- APARTADO 12.131
que facilita informes y presupuestos gratuitamente.

GESTION SERIA
GRANDES DESCUENTOS

ÁRBOLES

Frutales y Forestales

ARBUSTOS

Y PLANTAS DE FLORES

VIDES AMERICANAS

Domingo Otero

SEGORBE (Cast. Ilón)

CATALOGOS

Y CONSULTAS GRATIS

Abono de la patata

El cultivo de esta tubérculo está muy generalizado en España; pero no se hace con el esmero que debiera hacerse, resultando de aquí que su producción media, por unidad de superficie, es muy pequeña, y como con secuencia, es necesario venderle a precios elevados para que sean remuneradores.

Aproximadamente se dedican a la producción de patatas en España 260 mil hectáreas de terreno, con un rendimiento que oscila alrededor de diez mil kilos por unidad de superficie, rendimiento exiguo comparado con el que se obtiene de este mismo cultivo en el extranjero y aún con el obtenido en España en otros similares, a los que se atiende con mayor solicitud, y desde luego muy inferior al obtenido en las experiencias de que más adelante haremos mención, practicadas en distintas regiones de España y en las que se han empleado los abonos químicos en debida forma y en proporción conveniente.

El terreno más apropiado para la producción de la patata es el de poca consistencia, fresco y profundo. Precisamente estos suelos, y más si se hallan enclavados en las regiones lluviosas, son poco ricos en nitrógeno, porque la nitrificación se realiza en malas condiciones, y faltando este elemento, del que la patata hace gran consumo, los rendimientos necesariamente tienen que ser muy reducidos.

Se subsana este defecto del suelo, empleando estiércol en abundancia, pero no siempre se dispone de este abono orgánico en cantidad necesaria para la explotación de las extensas superficies que se dedican al cultivo de la patata, y, además los estiércoles tienen, especialmente para este tubérculo, un inconveniente grave, y

es que son un medio muy adecuado para el desarrollo de los gérmenes de las diversas enfermedades que atacan a la patata, tanto de origen criptogámico como las producidas por insectos, entre los que se encuentran frecuentemente el gusano blanco y el grillo-topo, que en el estiércol o tierras estercoladas encuentran un medio muy adecuado para su desarrollo.

Los abonos minerales no tienen este inconveniente: son contrarios al desarrollo de los organismos animales, porque no les proporcionan elemento alguno de vida.

Entre los fertilizantes que la agricultura moderna utiliza corrientemente en todos los cultivos, el labrador debe escoger los que más cantidad de nitrógeno presenten al suelo, pues ese elemento necesita mucho la patata.

Su forma de aplicación es muy sencilla: se reduce a esparcir el abono en cuestión sobre el caballón donde la patata está plantada, en la misma forma que se hace el reparto en la palemina y de otros abonos análogos, enterrándolos en la labor de aporcado que se aplica en este cultivo. También se puede practicar antes de la plantación de la mitad de la dosis que se emplee y la otra mitad en el aporcado, y, finalmente, cuando se empleen cantidades grandes, puede aplicarse en tres veces: una tercera parte antes de plantar, otra parte en el aporcado y el resto en una escarda que se practique treinta o cuarenta días después.

La cantidad que debe emplearse no debe ser menor a 200 kilos por hectárea; en este caso se aplica de una sola vez al practicar el aporcado. En cultivos bien atendidos deben aplicarse cantidades de 300 a 600 kilos y en este caso se puede aplicar dividido en dos partes: una al aporcado y otra en una escarda que se practique un mes después, o bien en estas dos épocas, y, además, una tercera parte antes de hacer la plantación.

El empleo de 300 kilos de abonos en cada hectárea es el término medio que debe aplicarse en el cultivo ordinario; pero cuando se trate de terrenos de primera calidad y cultivos esmerados, es más económico emplear cantidades incluso dobles, con las que se logra un aumento de producción por hectárea muy considerable.

Ciertamente que con cantidades menores se han obtenido diferencias iguales; pero estos son casos excepcionales, debidos solamente a la gran escasez de nitrógeno en el terreno en que se ha practicado la experiencia, y en los que, por tanto, ha reaccionado de una manera muy excelente la aplicación de tal abono.

E. N. O.

Campos y Mercados

(Notas de nuestros corresponsales)

BAENA

Trigo a 53 pesetas los 100 kilos, cebada a 12 los 32 idem, garbanzos a 35 los 50 idem, yeros a 18 los 50 idem; habas a 20 los 47; maíz a 38 los 100 kilos; aceite a 27 los 11 y 1,2 y harina a 62.

BARCELONA

Precios en pesetas por 100 kilos, que han regido en los ajustes verificados en esta plaza con trigos de las procedencias que indicamos: Castorruña, Pizascencia y Ayerba, a 54; Sorria, a 49; Almazán, a 49 50; Navarra, a 59. Entraron 79 vagones de trigo y 22 de harina.

CÓRDOBA

Los precios que han regido en el mercado en la semana última, son los siguientes: Trigo a 53 pesetas los 100 kilos; cebada a 40, avena a 38, habas morunas a 40, idem castellanas a 41, aceite fino a 22 50 pesetas arroba, é idem corriente fresco a 20.

LEON

Trigo a 82 reales fanega, centeno a 62, cebada a 31, avena a 33, patatas a 7 y huevos a 1. Tendencia del mercado, encaimado.

VALLADOLID

El mercado de trigos no ha variado de características. Continúa la calma y el retraimiento en vendedores y compradores. Los precios son sostenidos. En partidas cotizan procedencias de Riosco y Palencia, a 50 pesetas; de línea de Ariza, a 50 59 y 50 87; de Salamanca, a 51 16, todo por 100 kilos.

Nuestros mercados al detall pagan la fanega de 94 libras: el Arco a 87 reales (50 29 pesetas los 100 kilos); el Canal, a 86 50 reales (50 pesetas).

Centeno, en línea de Palencia, a 40'50; en la de Salamanca, a 41'63; cebada, a 33 36 y 33 76; algarrobas,

a 44; yeros, a 39 y 40; avena, de 29 a 30 pesetas, todo por 100 kilos.

VALSEQUILLO

Ha terminado la sementera; el trigo vale a 53 pesetas los 100 kilos, la cebada a 12 pesetas fanega, las bellotas a 6 pesetas fanega.

El huracán de noches pasadas arrastró todas las bellotas y muchísimas aceitunas sin estar maduras, arrancó muchos olivos y hasta encinas y en la estación una acacia, arrastrando varios postes del telégrafo y cortando los hilos.

También se hundieron esa noche varias chimeneas y voló muchísimas tejas de las casas dejando algunas que parecían que habían librado una batalla sobre ellas.

Las mujeres cojen las bellotas caldas a destajo a 6 reales fanega.

¡¡Nuevos todo el invierno!!

Sus gallinas deben tomar el ACELERADOR FENIX.

¡¡EXITO PROBADO!!

Millares de clientes dan fé de los excelentes resultados de este producto.

¡GASTO INSIGNIFICANTE! Madrid.

CASA FENIX.—Apartado 269.

Mantener un cerdo

Durante diez o doce meses para conseguir un peso de 125 kilogramos ocurre con la alimentación puramente vegetal NO ES NEGOCIO.

EN CAMBIO, conseguir un peso de 130 kilos en solo seis o siete meses ES UN BUEN NEGOCIO.

Esto se consigue con la PROTEOFOSFINA FENIX

CASA FENIX.—Apartado 169. Madrid.

Fernando Guiso

DENTISTA

Calle Condemaz sin número